

EXPUNERE DE MOTIVE

În ultimii zece ani, politica statului român s-a îndreptat spre atragerea de investitori străini, spre stimularea investițiilor directe, asigurându-se, prin legislație, garanții și facilități pentru persoanele fizice sau juridice, care investesc în România.

Efectuarea unei investiții în România este garantată și nu se supune vreunei măsuri discriminatorii. De asemenea, nu sunt supuse discriminării administrarea, întreținerea, fructificarea, extinderea sau lichidarea unei investiții.

Ținând cont de facilitățile acordate investitorilor străini prin prevederile legislative, în vigoare până în prezent, supunem dezbaterii și aprobării propunerea legislativă prin care cetățenii străini, care au investiții în România mai mari de 200.000 dolari USD sau au o cifră de afaceri anuală de peste 50 miliarde lei, să beneficieze de facilități în acordarea automată a vizei de ședere pe perioada solicitată. Situația actuală în România arată un lucru îngrijorător: oameni de afaceri care au investit în România sume importante au mari probleme cu obținerea vizelor de ședere pentru ei și familiile lor, deoarece legislația actuală limitează durata de ședere, modalitățile de prelungire fiind diferite de la țară la țară .

2.

Actualele reglementări nu diferențiază diferitele categorii de investitori străini, în funcție de importanța și mărimea investițiilor.

Investitorii, care au ani mulți de vechime de ședere și investiții importante în România, sunt nevoiți de către actualele reglementări ca din șase în șase luni să-și abandoneze ocupația de bază ca să stea la cozile ghișeelor birourilor pentru prelungirea vizelor împreună cu cetățenii străini care sosesc prima dată în România pentru diferite scopuri (emgranți, refugiați etc.) și vor să obțină și ei vize de ședere. În această perioadă de prelungire a vizei acești investitori nu pot lipsi din România, trebuind să aleagă între a pierde viza de ședere și a se deplasa în interes de serviciu sau afaceri în afara României.

Prezenta propunere legislativă asigură condiții optime pentru atragerea de investitori străini în România și o propunem Parlamentului spre dezbatere și adoptare.